
	教学设计方案

	题目
	《全等三角形的性质》
	年级学科
	八年级

数学科
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	陈银萍
	工作单位
	潮州市湘桥区城基初级中学

	教学目标
	1、知识与技能目标
（1）掌握怎样的两个图形是全等形、全等三角形，能应用符号语言表示两个三角形全等；
（2）能熟练地找出两个全等三角形的对应元素，理解全等三角形的性质，并能用其解决简单的问题。
2、过程与方法目标
（1）在图形变换以及实际操作的过程中发展学生的空间观念，培养学生的几何直觉和识图能力；
（2）学生经历观察、操作、探究、归纳、总结等过程，获得用数学的思想方法处理问题的能力。
3、情感与态度目标
（1）让学生在观察、实践中感受全等三角形的对应美以及全等在生活中的价值，激发学生热爱科学、勇于探索的精神；　　
（2）在探究和运用全等三角形知识的过程中感受到数学活动的乐趣。

	教学重难点
关键
	教学重点：全等三角形的性质及其运用。

教学难点：正确识别全等三角形的对应元素。

	教学方法
	根据教学内容以“概念、性质、应用”为侧重点，结合学生所具备的逻辑思维能力，本节课采用以启发式、实验法为主，讨论法、阅读法为辅的教学方法。有机融合各种教法于一体，做到步步有序，环环相扣，不断引导学生动手、动口、动脑。在教学中，我采用的是“设疑——实验——认识——实践——再认识”的教学模式，并采用“变式练习”方法提高学习效率。


	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体教学平台，多媒体课件。
软件：让学生养成课后自己查找相关数学知识的习惯。

	教学设计思路
	根据教学内容以“概念、性质、应用”为侧重点，结合学生所具备的逻辑思维能力，本节课采用以启发式、实验法为主，讨论法、阅读法为辅的教学方法。有机融合各种教法于一体，做到步步有序，环环相扣，不断引导学生动手、动口、动脑。在教学中，我采用的是“设疑——实验——认识——实践——再认识”的教学模式，并采用“变式练习”方法提高学习效率。

	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	一、创设情境，引入新课。
	 1、展示奥运会上的一些
照片以及教材上的图案。
2、动手操作
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3、引出概念

全等形的概念，全等三角形的概念。
	学生读图，从图中去发现有形状与大小完全相同的图形。再让学生举一些生活中形状、大小相同的例子。
学生自己动手在一张卡纸上按照三角板的形状画上一个三角形，剪出三角形，并观察：剪下了的三角形纸片和三角板的形状、大小完全一样吗？把它们放在一起能重合吗？
	激发兴趣，直观感知全等形的概念。
让学生通过动手实践、合作交流、直观感知。

	 二、自主探究，获取新知。
	1、自主探究

    学生动手把三角形经平移，翻
折，旋转。
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	通过三角形纸片的演示让学生从实践中感知：平移，翻折，旋转前后的图形全等。体会对应顶点、对应边、对应角的概念。
	通过三角形纸片的演示让学生从实践中感知。

	
	2、获取新知

让学生与同桌交流，任意放置剪出来的两个三角形纸片，思考：(1)任何时候两个三角形能够完全重合在一起吗?(2)此时它们的顶点，边，角，有什么特点？

	学生通过操作交流，从而更深刻理解对应顶点，对应边，对应角的概念以及关系。
通过学生对全等三角形纸板的观察，小组讨论，合作交流，观察对应边、对应角有何关系，从而得出全等三角形的性质：全等三角形的对应边相等，全等三角形的对应角相等。
	学生通过动手操作，主动探索，发现规律；互动合作、解决问题；归纳概括、形成能力。充分体现学生的主体地位。

	三、运用提高，形成技能。
四、归纳小结，延伸提高。
	1、例题讲解：

如图， A、D、E三点在同一直线上，且∆BAD≌ ∆ACE， （1）证明： BD=DE+CE；（2）若BD∥CE，求∠ADB的度数。
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2、课堂练习：

（1）、如图，∆ABC≌∆DEF, 请根据图中提供的信息，填写x=       。

（2）、如图，∆EFG≌∆NMH, 若EH=4cm，则NG =        。
（3）、如图，∆ACD≌∆CBE，求证:（1）AD//CE；（2）AB=2BC
1、本节课你学习了什么？谈谈你的收获。 
2、最后，教师小结，这节课我们知道了什么是全等形、全等三角形，学会了用全等符号表示全等三角形，会用全等三角形的性质解决一些简单的实际问题。

3、布置作业：

课内作业：完成课本第33页第3题，第4题

拓展提高：如图，∆ABF和∆BDF全等，（1）可以由其中一个三角形怎样变换得到另一个三角形呢？

（2）如何表示出它们的全等关系？ （3）你能找出图中既平行又相等的线段吗？（4）如果∠D=80°，请你求出∠A、∠ABD、∠AFD的度数。
	能熟练地找出两个全等三角形的对应元素，理解全等三角形的性质，并能用其解决简单的问题。
	学生经历观察、探究、归纳、总结等过程，获得用数学的思想方法处理问题的能力。

	板书设计

	§12.1全等三角形

一、全等三角形的定义：

能够完全重合的两个三角形叫做全等三角形。

二、平移、翻折、旋转前后的两个图形全等。

三、全等三角形的表示方法：△ABC≌△DEF

对应顶点、对应边、对应角。

四、全等三角形的性质：

全等三角形的对应边相等，对应角相等。



